
Si passa alla trattazione del punto all’ordine del giorno avente ad oggetto:” Regolamento per la raccolta 

differenziata  dei rifiuti urbani.(adottato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 21 del 29 giugno 

2009) Modifiche ed integrazioni. 

 

Il Presidente del Consiglio invita l’ assessore proponente ad illustrare la proposta. 

 

L’ assessore Raciti spiega che  la proposta modifica alcuni articoli del precedente regolamento che 

rimane confermato per le restanti parti. 

 

Il Consigliere Loredana Scudieri chiede dei chiarimenti sull’art. 42 ed in particolare sul divieto di 

transito  di greggi nelle aree scoperte dei privati in quanto, a suo avviso, detta norma contrasterebbe con 

il codice della strada. 

 

Replica l’assessore Borgese che si è voluto venire incontro alle esigenze della cittadinanza che si è 

lamentata per i cattivi odori e per motivi di igiene e sanità. 

 

Il consigliere Tomarchio propone un emendamento all’art. 42 comma 1 che si allega al presente verbale. 

 

Il Presidente del Consiglio mette ai voti l’ emendamento. 

Consiglieri presenti 11 voti favorevoli  3 ( Tomarchio, Scudieri, Samperi) voti contrari 8. 

 

L’emendamento non viene approvato. 

 

Il consigliere Tomarchio propone un emendamento all’art. 34 che si allega al presente verbale. 

 

Il Presidente del Consiglio mette ai voti l’ emendamento. 

Consiglieri presenti 11 voti favorevoli  4 ( Tomarchio, Scudieri, Samperi e Mannino) voti contrari 7. 

 

L’emendamento non viene approvato 

 

Il Presidente del Consiglio propone un emendamento all’art. 19 comma 1 aggiungere dopo a cura 

dell’utente “o di un suo delegato” e dopo verdi “pubbliche”. Eliminare la frase dalla parola “eseguiti” 

alla parola “aree” e lo mette ai voti. 

 

Consiglieri presenti 11 voti favorevoli  11. 

 

L’emendamento viene approvato 

 

Non avendo nessun altro consigliere chiesto di intervenire si passa alla votazione della proposta 

emendata. 

 

Consiglieri presenti 11. 

Voti favorevoli 8  consiglieri astenuti 3 ( Samperi, Scudieri, Tomarchio). 

 

Il Consiglio Comunale 

 

Visti i pareri favorevoli di regolarità tecnica ed economica. 

Preso atto dell’ esito della  votazione. 



Delibera 

Di approvare  la proposta così come emendata  avente ad oggetto:” Regolamento per la raccolta 

differenziata  dei rifiuti urbani.(adottato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 21 del 29 giugno 

2009) Modifiche ed integrazioni. 

 
 


